



ÁLLAMI  
SZÁMVEVŐSZÉK

## TÁJÉKOZTATÓ

### **a környezetvédelem és a fenntartható fejlődés témakörében végzett számvevőszéki ellenőrzések tapasztalatairól**

Az Országgyűlés napirendjén szerepel az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeréről szóló 2007. évi LX. törvény, valamint az üvegházhatású gázok közösségi kereskedelmi rendszerében és az erőfeszítés-megosztási határozat végrehajtásában történő részvételről szóló 2012. évi CCXVII. törvény módosításáról szóló törvényjavaslat.

Az Állami Számvevőszék (ÁSZ), mint az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve kiemelt figyelmet fordít a jövő nemzedékekért viselt, Alaptörvényben is rögzített társadalmi felelősségre és ellenőrzéseivel, valamint tapasztalatai összegzésével kíván hozzájárulni a környezeti fenntartható fejlődést érintő célkitűzések teljesítéséhez. A fenntartható fejlődés szemlélete, illetve az azzal összefüggő környezetvédelmi terület évek óta megjelenik az ÁSZ tevékenységében. Számos ellenőrzésünk kapcsolódott ezen területekhez.

Az ÁSZ 2011 szeptemberében nyilvánosságra hozott jelentésében a 2004-2010. évekre vonatkozóan a légszennyezés ellen és a klímapolitika terén tett intézkedések hatását értékelte. A feltárt hiányosságok megszüntetésére az ÁSZ a nemzeti fejlesztési miniszternek, valamint a vidékfejlesztési miniszternek javaslatokat fogalmazott meg, amelyek hasznosítására az ÁSZ törvény intézkedési terv készítése kötelezettséget írt elő.

2015-ben az ÁSZ utóellenőrzés keretében ellenőrizte a jelentés megállapításai alapján összeállított intézkedési tervek végrehajtását és megállapította, hogy az intézkedési tervekben vállalt hét feladat közül ötöt teljesítettek, a levegővédelmi rendelet átfogó szakmai felülvizsgálata folyamatban volt, a települési környezetvédelmi programok, illetve a helyi környezetvédelmi szabályok készítésére vonatkozó jogszabályi előírások módosítása pedig nem a felelősként megjelölt ellenőrzött szervezet által történt meg, hanem azt az új önkormányzati törvény hatályba lépése kezelte.

Az ÁSZ 2015. második félévi ellenőrzési terve alapján folyamatban van a szén-dioxid kvótákkal való gazdálkodás ellenőrzése. Az ellenőrzéssel az ÁSZ arra kíván választ adni, hogy a kibocsátási egységkereskedelem szabályainak kialakítása, a kibocsátási egységekkel, mint vagyoni értékű joggal való gazdálkodás szabályossága, megfelelősége biztosította-e a nemzetgazdasági, társadalmi és környezetvédelmi érdekek érvényesülését. A teljesítmény-ellenőrzés feltételeinek fennállása esetén az ellenőrzés célja továbbá annak értékelése, hogy az ellenőrzéssel érintett intézmények a szén-dioxid kvóták értékesítésének rendszerével összefüggésben létrehozott célkitűzéseiket elérték-e.

A fenntartható fejlődés témaköréhez kapcsolódóan az ÁSZ megkezdte a levegő minőségével kapcsolatos nemzetközi, közös ellenőrzésének előkészítését. A levegő minőségének megfelelősége a társadalom egészét érintő tényező, amelynek megóvása határokon átnyúló feladatot is jelent.

Budapest, 2016. április 26.